

К ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССОРА ВАЛЕРИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА ЛИХВАНЦЕВА



Валерий Владимирович Лихванцев родился 7 апреля 1956 г. В 1979 г. с отличием окончил Рязанский медицинский институт им. акад. И. П. Павлова Минздрава РФ. До 1985 г. работал врачом в различных лечебных учреждениях страны.

С 1985 г. перешел в Институт хирургии им. А. В. Вишневского РАМН, где за 20 лет прошел путь от врача до руководителя отдела анестезиологии-реанимации, в состав которого входило 4 подразделения общей численностью более 100 человек. В настоящее время Валерий Владимирович возглавляет отдел анестезиологии-реанимации Медицинского центра при Управлении делами дипломатического корпуса.

Обширные научные интересы юбиляра от биохимии (кандидатская диссертация, 1986 г.), интраоперационной органопротекции (докторская диссертация, 1996 г.) до фундаментальных проблем анестезиологии и реаниматологии: боль и обезболивание, механизмы общей анестезии, методы контроля ее адекватности, искусственная вентиляция легких — реализованы более чем в 170 научных работах. В. В. Лихванцев — автор трех монографий:

"Практическое руководство по анестезиологии", "Современная ингаляционная анестезия", "Анестезия в малоинвазивной хирургии", первого в России мультимедийного руководства по анестезиологии, глав по анестезиологическому и реанимационному обеспечению в монографиях "Рак поджелудочной железы" и "Операции на печени".

Валерий Владимирович обладает обширными и разнообразными знаниями по различным аспектам современной медицины, которыми он всегда готов поделиться со своими сотрудниками и коллегами. Поэтому, не мудрено, что его педагогическая и образовательная деятельность привела к защите под его руководством 19 кандидатских и 5 докторских диссертаций. В 1996 г. ему присвоено ученое звание профессор, которому он соответствует во всей полноте этого слова.

В течение 4 лет Лихванцев В. В. был председателем правления Московского научного общества анестезиологов и реаниматологов. За это время им организована ежегодная сессия МНОАР, которая вот уже более 5 лет собирает сотни врачей и медсестер.

В настоящий момент он член президиума правления Федерации анестезиологов и реаниматологов России, член Европейского общества анестезиологов (ESA). Валерий Владимирович член комиссии Фармакологического комитета РФ по анестезиологии и реанимации, член комиссии Минздрава РФ по новой медицинской технике, член проблемной комиссии РАМН по анестезиологии и реаниматологии. В. В. Лихванцев — главный редактор журнала "Альманах анестезиологии и реаниматологии", заместитель главного редактора журнала "Вестник интенсивной терапии", член редколлегии журнала "Анестезиология и реаниматология".

Его новаторские идеи в различных областях нашей специальности (науке, практике, организации) всегда поражают глубиной и глобальностью. Несмотря на свой молодой возраст, он по праву занимает достойное место в когорте уважаемых людей, посвятивших себя становлению и развитию анестезиологии-реанимации в нашей стране.

Редакция журнала "Анестезиология и реаниматология", друзья, коллеги сердечно поздравляют Валерия Владимировича с юбилеем и желают здоровья, творческих успехов